

首届一龄之家VIP魅力雅集嘉年华活动在博鳌举办 扩容医旅“朋友圈” 赋能自贸港会展业



一月十九日晚，首届一龄之家VIP魅力雅集嘉年华活动在琼海市博鳌镇举办。

18个主题馆展示各地特色商品

1月19日晚，在美丽的博鳌，一场璀璨的烟花秀开启，灵动的焰火踏着舞步升上夜空，穿梭交织，或银光万道，或金光闪闪，或孔雀开屏，绘成一幅幅美丽的画卷。

这是首届一龄之家VIP魅力雅集嘉年华活动现场。活动除烟花秀之外，还有精品雅集博览、“非遗”文化产品、中华美食节、风情文艺演出、无人机表演、欢乐大巡游等主题活动，并设置了18个主题展区展示国内部分地区的特色产品。

据悉，首届一龄之家VIP魅力雅集嘉年华活动由企业搭台，企业唱戏，构建一个共生、互生、再生的开放循环系统和务实、高效、创新的商业生态圈，旨在为全国多个省份的客商搭建一个了解海南自贸港、进行产品展示与合作交流的平台。活动由一龄医院管理集团举办。

在活动期间，精彩的无人机表演登上空中舞台，吸引游客驻足观看。1000架无人机在博鳌夜空依次展示出“欢迎回家”“一龄爱你”“2021中国加油”“魅力雅集嘉年华”“健康中国”“美丽中国”等图案，科技感、艺术感十足。

而在活动展馆区，18个主题展馆全部开放。18个精心布置的主题展馆带来了数百种特色商品，除了沉香、虫草、沙棘、葡萄酒等特色商品之外，也有科技产品、精美服饰等，还有四川、山东、河南等地的特色小吃。

特色鲜明、布置精美的嘉年华活动无异于一场旅游商品展。比如江苏馆展示的泉山剪纸、绣花鞋、鼓楼民间花灯、香荷包等，都是江苏极具代表性的“非遗”文化产品。

负责组织活动的一龄医院管理集团董事长李玮介绍，此次活动由一龄集团搭台，全国多个省份的区域服务中心及合作企业根据地

方特色搭建展馆，展示内容涵盖“非遗”文化、民俗精品、智能生活、服务贸易、科技产品等多个板块。

在各地展馆中，海南展馆突出热带风情和自贸港元素，除了展出海南具有代表性的热带水果、苦丁茶等农特产品，还推介海南丰富的旅游资源，并专门设置了会客厅，向参加活动的人员介绍海南自贸港政策及海南自贸港博鳌乐城国际医疗旅游先行区的“先行先试”特殊政策。

参展商们坦言，此次活动汇聚了各地的民俗文化产品与旅游商品，展现了中华民族优秀传统文化的魅力，拓宽了大家的眼界，让大家进一步了解了祖国的文化、民俗风情等，增进了对海南自贸港优惠政策的了解，期待未来能够参与海南自贸港建设。

举办和参与此次活动的相关方严格落实核酸检测、注射新冠疫苗等防控措施，活动现场井然有序。

医旅产业和会展产业“跨界”融合

李玮表示，此次活动的主题是共建共享，重点在于实现以展兴业、以展促贸、以展促融、以展带货，一龄集团希望借助活动平台，借助1800多个分布在全国各地的区域服务中心与近30万一龄会员的支持，推介海南自贸港政策，与合作伙伴共享海南发展机遇，在文化、旅游、经济等领域深化合作。另一方面，一龄集团也希望以实际行动融入、参与海南自贸港建设，扩容“朋友圈”，与海南自贸港共同成长，并

为海南自贸港建设及国际旅游消费中心建设贡献力量。

此次活动也是医疗旅游产业和会展产业“跨界”融合的生动体现。博鳌乐城国际医疗旅游先行区（以下简称乐城先行区）管理局相关负责人表示，一龄集团自2015年入驻乐城先行区以来，不断丰富、完善服务内容，大力发展医疗旅游、生态康养等新业态，提供一流水准的专业化、规范化、国际化医疗健康服务。

此次嘉年华活动，一龄集团又为园

区医疗旅游产业发展发挥了带头作用，携手全国多家参展商通过“医旅+会展”模式，为医疗旅游产业提质增效提供另一种可能。

此次活动在一定程度上弥补了琼海会展产业“会多”“展少”的不足。琼海市政府相关负责人表示，琼海借力博鳌亚洲论坛的品牌效应及乐城先行区“先行先试”医疗产业发展模式，大力发展会展业，设置相关机构，出台政策，着力将会展业打造成为琼海市的“明星产业”“黄金

产业”。该相关负责人表示，琼海也希望有更多企业在琼海办会办展，尤其是培育出海南、琼海或乐城本地的会展品牌，着力打造一批国内外品牌展览，促进节庆活动转型升级，逐步补齐会展产业链条。该市相关部门将为企业提供开放、创新、优质的营商环境，精准开展招商引资对接，广泛带动酒店餐饮、旅游、交通、免税购物、贸易投资等领域协调发展。

助力自贸港会展产业发展

会展产业也是我省十二个重点产业之一，是海南现代服务业的重要发展方向。“十三五”期间，海南会展业发展亮点颇多：一是培育出如世界新能源汽车大会、西普会等在国际国内具有一定影响力的专业会展品牌；二是会展设施不断完善，形成海南国际会展中心、三亚保利C+

表示，此次嘉年华活动的举办，是乐城先行区在常规学术论坛等会展活动之外的全新尝试，该园区希望通过举办此类活动，进一步提升园区影响力与品牌知名度，增强客户黏性，借助活动搭建以商招商的平台，创造出全新的价值，为海南自贸港建设添能蓄势。下一步，园区将开

发出更多具有特色的品牌活动，积极融入“以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进”的新发展格局，在“让中国患者用上国际最新药械”的基础上，继续推动健康消费回流，推动中国健康产业的发展，助推医疗卫生事业改革，在加快建设美好新海南的征程中实现高质量发展。

在抗疫中彰显企业担当 一龄集团募捐善款1511万余元

在1月19日晚举行的首届一龄之家VIP魅力雅集嘉年华活动启动仪式上，琼海市政府相关负责人介绍了2020年疫情防控工作中琼海爱心企业为抗疫作出的贡献，其中提到一龄医院管理集团组织募捐1511万余元，全部用于支持琼海市和湖北省的抗疫工作，起到了示范带动作用。

据介绍，2020年疫情发生后，一龄医院管理集团立即组织讨论并决定开展“同心抗疫 健康中国”公益募捐活动，结合自身作为健康医疗机构的定位，通过与红十字会等机构对接，采购防疫物资，并动员集团员工与会员献爱心。

一龄医院管理集团董事长李玮透露，该集团组织开展的募捐活动不仅受到国内关注，一龄集团很多在俄罗斯、乌克兰的合作伙伴也非常关注疫情，并克服诸多困难空运送来当时紧缺的口罩、防护服，“我们后来把这些爱心物资转赠到抗疫一线，因为一线比我们更需要。”

据统计，一龄集团发起的公益募捐活动共有8181人参加，共募集到1511万余元的物资和款项。一龄集团还与琼海市红十字会、琼海市农业农村局等单位密切配合，先后组织采购了包含3辆负压救护车在内的3批医疗物资和生活物资发往湖北武汉等地，支持抗疫一线的工作。

李玮表示，成熟的企业一定要有担当。一龄集团作为医疗大健康产业的领军企业，作为博鳌乐城先行区医疗旅游产业的排头兵，应当主动承担社会责任，为社会作贡献。

据了解，2019年11月，一龄集团就在海南博鳌乐城白血病救助慈善基金会成立暨捐赠仪式上捐赠了价值1000万元的援助项目。一龄集团也积极参与乐城先行区举办的各项公益活动，包括组织博鳌一龄生命品质改善中心专家团队参与乐城先行区服务琼海系列义诊活动等。

（本版撰文/元宇 本版图片均由 阮琛 摄）



嘉年华活动烟花秀现场。



嘉年华活动展区的内蒙古展馆。



嘉年华活动现场，一名游客与扮演小丑的演员合影。